

## 别让梦想，总是梦想



关晶，女，黑龙江省人，贵州大学经济学院金融专业 101 班，曾荣获全国大学生数学建模大赛全国二等奖；全国大学生英语竞赛 C 类一等奖。

**个人感言：**平凡的脚步也可以走完伟大的行程。

在 2010 年的夏末，关晶怀揣求知的渴望来到了贵州大学，进入了心中梦寐以求的知识殿堂。

从此她开始了新的学习、生活以及工作。在无尽的知识面前，她就像一颗纯粹晶莹的水晶一样，心无旁骛、脚踏实地地学习她能学习的东西。在吸取知识的大学生活中，“忙碌”一词对于她来讲是充实也是快乐。在她看来，在知识的海洋中探索，也是在知识的海洋中收获，收获知识，收获技能，收获做人的美德与修养。

人生的起跑线，不在于命运，不在于亲人，而在于自己的创造。这一点在关晶同学的身上体现的淋漓尽致。

学习经济学不能只注重书本上的分析案例，而是要不断的关注社会上的新数据，以及人们对于同一经济模式的不同观点，并加以细心地分析，从而才能得出真正令人信服的观点和真正切合实际的方案。所以关晶一有时间就会在网上搜索一些经济学家对于现实情况的分析，并且会仔细研究其中的一些分析方法。不仅如此，她也会在网站上发放一些她自己做的调查问卷来收集第一手资料，并加以分析。久而久之，她对于每一项数据的分析都能给出一个令众人信服的观点和可行性方案。在她看来，只有这样做才能真正的将课本上的知识融会贯通，让课本上的文字成为真正可以实际应用的工具。

关晶的人生信条是“认真地踏实地做好每一件事，不要让今天的疏忽与懒惰成为日后痛苦的汗水”。就在大学四年的学习生活接近尾声的时候，她每天都会准时地出现在图书馆查找关于毕业论文的资料，她要给四年的学习生涯画上一个完美的句号。她将自己的论文方向瞄准了跟百姓生活息息相关的医疗保险。每天她都会在图书馆翻阅全国和地方的医疗保险情况，并记录下来，回去之后再加以仔细的分析。但她觉得这还不够真正切合百姓的现实生活，于是又精心地做了一份调查问卷，发放在互联网上。她说，只有这样才能真正地摸清人们对于医疗保险到底有多了解，和人们在使用医疗保险的过程中到底有哪些困惑和建议。对她来讲，只有这样才能做到不愧于心。也正因为她恪守认真做事，心无旁骛，脚踏实地的精神，她在 2014 年被保送到对外经济贸易大学攻读学术型硕士。

回首关晶走过的四年，她是一个真正德智体美全面发展的大学毕业生，她从一开始就积极地参加学校的各种社团、活动，锻炼自己的交际和竞争能力，她是学校记者团记者，做过学院学生会干事。在她的带领下，她所在的辩论队一路过关斩将拔得头筹，而她也得到了最佳辩手的称号。在学院的迎新晚会上，她是闪亮的主持人，风姿绰约、侃侃而谈。

在大学期间，关晶还参加了各种各样的竞赛，并获得了不错的成绩。她在全国大学生数学建模大赛中获得全国二等奖。全国大学生英语竞赛中获得 C 类一等奖、二等奖各 1 次，并且多次获得省级和校级“三好学生”称号和校级优秀奖学金。她还是学校的“优秀共青团干部”，还是军训的“优秀学员”，但这些并没有影响她在专业中名列前茅的学习成绩。

“我们无法计算人生的路途有多远，但是我们可以把握的是旅途中的每一个站台，每一个人，每一件事，每一道风景”。关晶同学在自己的不懈努力下把握着生活中的点点滴滴。为了自己内心深处那烙印已久的理想，她度过了一个充实忙碌而收获丰富的四年大学生活，终于无愧于自己美好的青春年华。

#### **教师评语：**

自信的微笑，开朗的性格，认真的态度，严谨的精神，这是关晶同学的标签，也是她感染老师和同学的品质。关晶同学思想端正，成绩优异，课余生活丰富多

彩，为人诚信可靠， 是一个品学兼优，全面发展，有思想，有理想，有毅力的  
优秀毕业生。（ 辅导员--闵翠翠）